

宁夏回族自治区吴忠市利通区金塔社区党委书记杨婷在小区内 与居民协商民生事宜。

枢纽作用不断加强。

延伸神经末梢。按照300

一500户标准,将286个网格调

整为369个并编号赋码,推动符

合条件的网格成立党支部70

个,建立楼栋党小组213个。累

计投入资金489万元,"见缝插

针"利用一切可利用的空间,统

筹地下车库、闲置用房等资源,

打造"红哨聚音""友邻有家"

"邻聚里"等网格党群服务驿站

66个,将社区阵地延伸至小区,

居民不出小区就能找到组织、

享受到服务,实现居民大事小

情网格议、矛盾纠纷网格调、暖

心服务网格办。在分散难管、

人员构成复杂的社区,划分"微

个,引导外卖配送员等新就业

花芬芳""蓝天救援"志愿服务

品牌,动员3387名在职党员、

社区是城市基层治理的 "最后一公里",也是群众感知 公共服务效能和温度的"神经 末梢",承载着群众对美好生活 的向往与追求。近年来,宁夏 回族自治区吴忠市利通区将网 格精细化治理作为深入推进城 市基层党建引领基层治理的重 要抓手,不断提升城市基层治 理精细化治理能力、精准化服 务水平,构建基层网格精细化

组织体系贯通到网格

建强治理枢纽。持续完善 "社区党委一网格党支部一楼 栋党小组一单元红管家"四级 组织体系。建立党建引领基 层治理协调机制,聚焦基层保 障、社区人才培养等内容,扎实 开展基层减负赋能行动。强化 跨部门工作统筹和协同联动、 建立健全权责清单,明确23个 部门职责,大力推动社区减负 线等民生问题5400余件,打通 为民服务"最后一公里"。 精细服务下沉到网格

停车难、污水管网破损、高空甩

坚持人到网中去。按照每 万城镇常住人口不低于18名 社区工作者要求,配备596名 社区工作者,对社情民意收集、 矛盾纠纷化解等7类网格事务 实行包干负责。制定印发《利 通区社区工作者管理办法(试 行)》,从选育管用全链条锤炼 培养社区工作者,严格落实3 岗18级岗位等级薪资体系,社 区工作者平均工资达到5740 元。培育全科全能社工,累计 为取得社会工作者职业资格证 书的220人发放补助资金22.2

推动事在网中办。整合网 格内志愿队伍、自治组织,探索 "一社一特"服务品牌。通过党 彩便民卡条"等方式,为小区居 优化促治理提升。着眼城乡地 通村社共富直通车,梳理辖区 链终端延伸至网格,实现产销 服务"零距离",让城市居民可 以足不出户,就吃到带着露珠、 沾着泥土、带着香气的优质绿

下单家政服务、线上缴纳物业 费等功能,做到了"信息多跑 路,群众少跑腿",有效提升社

持续巩固社区"联合党委"共驻 共建机制,严格落实"双报到双 服务""平急转换""一书三单"

军"。延展市场化、自治型、代 管型、托管式4种物业服务模 式,实现455个小区物业服务全 职"模式,在6个小区成功试点 业主委员会成员进入物业企业 管理层,先后解决业主反映强 烈问题168件。中华社区、梁湾 村(安置小区)探索成立物业服 务企业(中心),"红色物业"服 务更加利民惠民暖民心。

完善"五社联动"社区治理机 制,搭建"公益+社会化"民生服 务平台,将25家社会组织有效 嵌入网格,通过公益创投、政府 购买等方式实施为老、助残、家 庭教育等项目54个,有效提升 网格专业化、精细化治理水平。 在金星镇开元社区等6个社区, 区合作共建"模式,吸纳新就业 群体、爱心商家、社区能人等各 类力量融合共建,为居民提供 理发、按摩、保洁等更专业、品 质化的服务,补齐社区治理短 板,全面提升治理水平。胜利 "困境老人关爱"等活动213场, 覆盖社区居民3000余人次,得

社会组织成为"好帮手"。

红寺堡区:"三大行动"提升服务精准化精细化水平

□2025年1月6日 星期一 □本版责编 李彤彤 □本版美编 郭佳卉

力、志愿共建聚能、关心关爱聚 势"三大行动",以"小切口"推 动服务居民"大变化"。

聚力"红色物业"行动 共建美好和谐家园

主委员会、70个网格,通过单独 组建党支部、联合成立党支部、 设置党小组,采取"双向进入交 叉任职"、物业公司党员负责人 担任社区党组织兼职委员、试

围绕解决一些小区垃圾清运不

环境,将社区治理、居民收入、 为民服务有效结合,提升居民

水平。延伸构建"8个社区党支 +384个党员楼栋长"三级组织 链条,以居民小组、住宅小区为

员"双报到双服务"机制,建立 需求、资源、项目3张清单,深化 征集并认领"微心愿"321户 444人,形成党员工作在单位、

联系卡、开通网格微信群等方 式,建立与居民群众交流沟通 桥梁,畅通社情民意反映渠道。 新民街道绿苑社区以群众需求 为导向,精准整合社区医疗、文 体、社会组织等资源,成立10支 志愿服务组织,设立志愿者服 务站,采取"社区+党员+志愿 者"的工作模式,依托党群服务 中心、新时代文明实践站等平 台,开展学雷锋志愿服务活动 和各类文化活动,传播文明理 念,倡导互助精神,营造文明有 礼的社会风尚,真正做到民有 所呼、我有所应,推动干群面对 面、党群心连心。

聚势关心关爱行动 共享快乐幸福生活

活动场所15个,方便老年人文

个联合党委成员单位970余名 管不好难题。依托社区活动阵 联动服务下延,健全责任 班16个,开展各类兴趣培训 体系。通过在网格党组织设置 500余人次。积极推进"校社共

> 圈经营摊位120个,解决流动摊 贩、创业青年无固定经营场所 等问题。

同心县:党建赋能社区治理 改善民生幸福升级

心县坚持以人民为中心,深刻 社区和共建单位为我们把路灯 势,签订"一书三单",帮助社区 实施,真正为社区群众解决一 分析城市基层治理难点,聚力 的问题解决了,再不愁夜间出 解决民生领域突出问题80件。 实施"赋能增效"工程,重点抓 行了,这给上晚自习的高中生 创新探索"书记联办解难题"机 好共建、网格、物业三个关键,解决了一大难题,也让家长们制,紧扣城市基层党建重点难 有力改善了社区民生服务,有 更放心。"同心县豫海镇永春社 点,按照阵地建设、基层治理、 效提升了党建引领城市基层治 区孵化园小区的居民称赞道。 便民服务等类别,集中梳理群 理效能。

强化共驻共建 凝聚基层治理向心力

"小区西门出口有一段路 区的"当家人",推动"联合党 解难题"项目16个,由社区和 成"纷纷议事",既拉近了感情,

同心县坚持完善党建引领 众反映强烈、呼声比较集中的

批急难愁盼问题。

织密社区网格 实现民生服务精准化

宁夏回族自治区吴忠市同 灯之前一直不亮,这次多亏了 委"成员单位发挥自身资源优 "联合党委"成员单位共同推进 又解决了问题。清水社区退休 老党员和热心群众自发成立 "角落"民生志愿服务队,身穿 "红马甲"忙碌在大街小巷,帮 助群众解决急事、难事。

同心县深入推动党组织建 设与网格化管理相融合,着力 豫海镇新华社区推行"品 打通基层治理"神经末梢"。调 基层治理领导体制、协调机制, 问题,广泛征求社区"联合党 茶议事",一壶暖热的八宝茶, 整优化网格设置,社区网格从 持续优化"大工委""联合党委" 委"成员单位党组织书记的意 几张桌子,居民群众围坐在一 84个调整到149个,设置"微网 运行质效,11名县领导担任 见建议,确定长征社区党群服 起话家常,广开言路、畅所欲 格"232个,在11个社区全覆盖 "联合党委"第一书记,成为社 务阵地建设项目等"书记联办 言,小区居民由"议论纷纷"变 整理制作网格便民服务百宝 (下转B3版)

党组织—27个网格党支部—72 所,打造"15分钟服务圈"。 个楼栋党小组—213个党员中 心户"的四级组织架构,各社区 从退休党员、热心居民等群体 中择优选聘单元长和小巷管家

1789 名,698 名机关党员干部

(上接B2版)

箱,建立"一支部一册",党员 与网格精细化治理。各社区建 在富兴小区,社区党总支多次

深化"红色物业" 推动幸福指数节节高

担任包抓小区楼栋长,共同参 无物业服务小区"清零"行动, 居民纷纷竖起了大拇指。

续强化社区物业党建联建,全 服务问题31件。

同心县推动条块联动、资 力推行"双向进入、交叉任职" "一人一档",公示社区工作人 成网格党群服务驿站和红色暖 牵头组织小区业主委员会、物 源联动、保障联动,让"红色物 12名社区"两委"成员通过法 员服务项目,共享社会信息和 "心"服务驿站16个,统一设置 业协会、物业服务企业召开民 业"便民利民。加强党对物业 定程序兼任业主委员会成员, 各类资源,让居民群众和社区 标识标牌,免费为快递员、外卖 情恳谈会和协商议事会,共同 企业的全面领导,全县共有物 业主委员会的主任全覆盖兼任 的联系更加紧密。持续建强网 员、"一老一小"等群体提供学 商议、消除分歧,最终这个只有 业服务企业23家,通过单独或 物业服务企业的兼职副经理。 格党组织,延伸构建"11个社区 习教育、歇脚休息、文体活动场 120户居民的微型小区享受到 联合组建方式成立党支部 10 在新华社区、长征社区设立物 了规范化的物业服务,小区环境 家,13家物业企业下派党建指 业矛盾纠纷庭前化解工作试 "旧貌换新颜"。新华社区豫海 导员。推进业委会全覆盖,具 点,推动召开居民议事会、"红 镇家属楼和伊悦馨苑小区成功 备成立业主委员会条件的71 色物业"协调会50余次,年内 开展"拆小并大"试点,拆墙合院 个小区中69个小区成立了业 化解物业领域矛盾纠纷600余 后实现了统一服务统一管理,居 主委员会,占比93%,符合条件 次,解决物业服务质量不佳、小 豫海镇利民社区着力实施 住环境好了,物业服务跟上了, 的同步成立业委会党支部。持 区垃圾清运不及时等各类物业



宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区创业社区为辖区老年人开展爱心义剪服务活动。